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Kuinka monta a) nelikirjaimista b) kolmikirjaimista sanaa voidaan muodostaa kir-
jaimista O, P, U S? Sanojen ei tarvitse olla kielellisesti merkitsevié ja kukin kirjain
saa esiintyd sanassa vain yhden kerran.

Markkinointitutkimuksessa perusjoukko jaettiin luokkiin sukupuolen, ién (3 ikaryh-
méi) ja koulutuksen (3 ryhméa) mukaan. Kuinka monta luokkaa saatiin?

Ylioppilaskirjoitusten matematiikan kokeessa kokelaan on valittava suoritukseensa
10 tehtavad 15:std tarjolla olevasta tehtdvastd. Kuinka monella eri tavalla 10 teh-
tavan yhdistelma on mahdollista valita?

Formulakilpailuun osallistuu 22 kuljettajaa. Kuinka monta erilaista mahdollisuutta
on veikata, ketkd kaksi kuljettajaa ovat ensimmaisind maalissa, jos niiden kahden
kuljettajan

a) jarjestykselld ei ole merkitystd?
b) jérjestys otetaan huomioon?
Matti ja Maija ovat mukana tutkimusryhmaéssé, jossa on 15 jasentd (9 miesta ja 6

naista). Viidelld tutkimusryhmén jisenelld on mahdollisuus osallistua Tukholmassa
pidettaville tiedepaiville

a) Kuinka monella tavalla 13htijit voidaan valita, kun tutkimusryhmin johtajan
(mies, ei Matti) oletetaan itseoikeutetusti olevan mukana?

b) Kuinka monessa niistd sekd Matti ettd Maija ovat mukana?
c¢) Jos halutaan, ettd johtajan lisiksi matkalle lihtee 2 naista ja 2 miestd, monel-

lako tavalla 1ahtijat voidaan valita?

Viisi hakijaa (Anna, Liisa, Ville, Kalle ja Pekka) ovat saaneet samat pisteméairit
erdan kurssin paisykokeissa. Heistd voidaan ottaa kurssille kuitenkin vain kaksi ja
valinta paatetdan suorittaa arpomalla. Olkoon X = valittujen naisten lukumasra.

a) Madrdd X todennidkodisyysjakauma ja esiti se graafisesti.

b) Muodosta X:n kertymafunktio ja esitd se graafisesti.

c¢) Laske X:n odotusarvo ja varianssi.
Sinulle annetaan 100 euroa ja pyydetdan valitsemaan seuraavista kahdesta kolikon
heittoon perustuvasta vedonlyontistrategiasta:

1) Voitat 200 euroa, jos tulee kruuna, menetit 50 euroa, jos tulee klaava.

2) Voitat 350 euroa, jos tulee kruuna, menetit 100 euroa, jos tulee klaava.

Kumman vedonlyontistrategian valitset, jos suoritat valinnan ilman mit&an laskel-
mia? Enté jos perustat valintasi odotusarvoihin?
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Heitetddn kahta noppaa. Olkoon X=1. nopan silmiluku ja Y=2. nopan silméaluku
jaS=X+Y.

a) Ma&arad S:n todennakdisyysjakauma.

b) Pelaajalle tarjotaan mahdollisuutta osallistua peliin, missi panoksena on 80 eu-
roa ja palkintona silmalukujen summan S ilmoittama méa#ra 10 euron seteleits.
Laske pelaajan voiton odotusarvo. Kannattaako peliin osallistua?

Kauppias my6ntéda myymilleen matkapuhelimille takuuaikaa yhden vuoden. Jos pu-
helin rikkoutuu takuuaikana, koituu siitd kauppiaalle tappiota keskim&érin 30 euroa.
Jos puhelin sen sijaan kestés rikkoutumatta yli takuuajan, saa kauppias puhelimesta
10 euroa voittoa. Miké on 80 matkapuhelimen myynnisti saatavan voiton odotus-
arvo, kun takuuaikana rikkoutuneita puhelimia on todettu olevan keskimiirin noin
5 prosenttia?

Investointikonsultti arvioi tietyn sijoituksen tuottoprosentin (=X) todennikoisyys-
jakauman seuraavanlaiseksi:
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Henkilé A on sijoittanut 6000 euroa ko. sijoituskohteeseen. A:n sijoituksen tuot-
tofunktion Y = g(X) (=tuotto euroina) oletetaan olevan muotoa ¥ = g(X) =
60X — 50.

a) MA&arad tuoton todennikoisyysjakauma, ja esitd se graafisesti.
b) Maarad tuoton kertyméfunktio ja esitd se graafisesti.

¢) Miké on todennékéisyys, etté sijoitus tuottaa tappiota ts. tuotto on negatiivi-
nen?

d) Mika on todennakaisyys, ettd tuotto on vihintain 100 euroa?

e) Maarad tuoton odotusarvo ja keskihajonta. Tulkitse saamasi arvot.



